
 

 

  
 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 
ΥΠΕΓΡΑΨΑΝ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 
Με στόχο να συνεργαστούν στενά για τη μεταφορά τεχνογνωσίας σε θέματα υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής υγείας μέσω δράσεων εφαρμοσμένης έρευνας, εκπαίδευσης, και καινοτομίας, 
το Πανεπιστήμιο Κύπρου και η Εθνική Αρχή Ηλεκτρονικής Υγείας υπέγραψαν τη Δευτέρα, 31 
Ιανουαρίου 2022, Μνημόνιο Συνεργασίας. Το Μνημόνιο Συνεργασίας υπέγραψαν εκ μέρους 
του Πανεπιστημίου Κύπρου ο Πρύτανης, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης και εκ μέρους της 
Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής Υγείας ο Πρόεδρος, Καθηγητής Χρίστος Ν. Σχίζας.   
 
Καλωσορίζοντας την αντιπροσωπεία από την Εθνική Αρχή Ηλεκτρονικής Υγείας ο Πρύτανης, 
Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης εξέφρασε τη χαρά και την ικανοποίηση του Πανεπιστημίου 
Κύπρου για την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας το οποίο, όπως ανέφερε, αποτελεί 
τη βάση για συνεργασία της Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής Υγείας με διάφορες Oντότητες του 
Πανεπιστημίου Κύπρου.  Ο κ. Χριστοφίδης έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο Ερευνητικό Κέντρο 
Βιοϊατρικής Μηχανικής (ΕΚΒΜ) του Πανεπιστημίου Κύπρου, το οποίο θα συνεργαστεί στενά 
με την Εθνική Αρχή Ηλεκτρονικής Υγείας για την υλοποίηση των προνοιών του Μνημονίου. 
«Ως το πρώτο δημόσιο Πανεπιστήμιο της Κύπρου», κατέληξε ο κ. Χριστοφίδης, «το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου το θεωρεί καθήκον του να συνεργάζεται με διάφορους Φορείς, 
προσφέροντας την εμπειρογνωμοσύνή του». 
 
Ο Πρόεδρος της της Εθνικής Αρχής Ηλεκτρονικής Υγείας, Καθηγητής Χρίστος Ν. Σχίζας, 
προέβη σε μια σύντομη ιστορική αναδρομή της ανάπτυξης της ιδέας της Ηλεκτρονικής 
Υγείας, μιας πρωτοποριακής ιδέας, η οποία αναπτύχθηκε συλλογικά από την Ε.Ε.  Σκοπός της, 
ανέφερε, είναι να καταστήσει ως σημείο αναφοράς για κάθε πάροχο υπηρεσιών υγείας, τον 
ολοκληρωμένο ηλεκτρονικό φάκελο υγείας του κάθε πολίτη.  Όπως σημείωσε ο κ. Σχίζας, 
στην Κύπρο έχει ψηφιστεί ο περί Ηλεκτρονικής Υγείας Νόμος (2019), ο οποίος καθιερώνει και 
ρυθμίζει την Ηλεκτρονική Υγεία ως το ενδεικνυόμενο, σύγχρονο μέσο προσφοράς υπηρεσιών 
υγείας αλλά και ασφαλούς αποθήκευσης και διακίνησης, διαβαθμισμένης προσβασιμότητας 
και επεξεργασίας της πληροφορίας της Υγείας από όλους τους εμπλεκόμενους. Βασική αρχή 
είναι ότι ο πολίτης έχει την ιδιοκτησία και την κυριότητα των δεδομένων της υγείας του. Η 
Εθνική Αρχή Ηλεκτρονικής Υγείας αποτελεί το θεσμικό όργανο το οποίο, σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Υγείας θα έχει ρυθμιστικό και εποπτικό ρόλο για όλα τα θέματα ηλεκτρονικής 
υγείας σε εθνικό και διασυνοριακό επίπεδο. Ο κ. Σχίζας ανέφερε ότι έχουν προγραμματιστεί 
για να υπογραφούν Μνημόνια Συνεργασίας με τον Παγκύπριο Ιατρικό Σύλλογο, την 
Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου (ΟΣΑΚ), το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και 
άλλα Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα, και Φορείς παροχής υπηρεσιών υγείας. Το 
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Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι ο πρώτος φορέας με τον οποίο η Αρχή Ηλεκτρονικής Υγείας 
υπογράφει Μνημόνιο Συνεργασίας, εκφράζοντας παράλληλα τις θερμές του ευχαριστίες.   
 
Ο Διευθυντής του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικής Μηχανικής του Πανεπιστημίου 
Κύπρου και Καθηγητής Πληροφορικής Κωνσταντίνος Σ. Παττίχης, σημείωσε ότι το Κέντρο 
είναι το μοναδικό στο Πανεπιστήμιο Κύπρου που «αγκαλιάζει» τρείς  Σχολές (Ιατρική Σχολή, 
Σχολή Θετικών και Εφαρμοσμένων Επιστημών και Πολυτεχνική Σχολή), τονίζοντας 
παράλληλα τη σημασία της υπογραφής του Μνημονίου για την ανάπτυξη της συνεργασίας 
με την Εθνική Αρχή Ηλεκτρονικής Υγείας σε θέματα εφαρμοσμένης έρευνας για την ανάπτυξη 
έξυπνων και διαλειτουργικών λύσεων βασισμένων στον ηλεκτρονικό ιατρικό φάκελο για την 
παροχή καλύτερης ιατρικής φροντίδας. 
 
 
Περισσότερες πληροφορίες: Υπηρεσία Διεθνών Σχέσεων Πανεπιστημίου Κύπρου, τηλ. 
22894299 , ηλ. ταχ. stelmar@ucy.ac.cy  
 
 

Τέλος ανακοίνωσης 
 

mailto:stelmar@ucy.ac.cy

